

ANAF: Precizări privind restituirea

Impozitului reținut în plus față de cel datorat

În Monitorul Oficial Partea I nr. 667/2018 a fost publicată Procedura de restituire a impozitului pe venit reținut la sursă de către plătitorul de venit în cuantum mai mare decât cel legal datorat.

Procedura elaborată de către Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), în vigoare la finele lunii iulie, stabilește că în situația în care plătitorul de venit a reținut la sursă un impozit pe venit în cuantum mai mare decât cel legal datorat, restituirea acestuia se efectuează de către plătitorul de venit, la cererea contribuabilului depusă în termenul de prescripție a dreptului de a cere restituirea prevăzut la art. 219 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare Codul de procedură fiscală, respectiv de 5 ani de la data de 1 ianuarie a anului următor celui în care a luat naștere dreptul la restituire. Sumele restituite de către plătitorul de venit se regularizează de către acesta cu obligațiile fiscale de același tip datorate în perioada fiscală în care s-a efectuat restituirea sau ulterior în cadrul termenului de prescripție a dreptului de a cere restituirea, prin depune-



rea unei declarații de regularizare/cerere de restituire privind impozitul reținut la sursă potrivit art. 170 alin. (2) din Codul de procedură fiscală. În cazul în care plătitorul de venit înregistrează obligații fiscale restante, inclusiv amenzi de orice fel și alte creanțe bugetare, transmise spre recuperare organului fiscal central, compensarea se efectuează până la concurența acestei sume. În cazul în care suma de restituit plătitorului de venit este mai mare decât suma reprezentând obligații fiscale restante ale acestuia, inclusiv amenzi de orice fel și alte creanțe bugetare, transmise spre recuperare organului fiscal central, restituirea sumei rezultate după regularizarea mai sus prevăzută (denumită în continuare sumă de restituit), se efectuează numai după constatarea compensării potrivit art. 167 din Codul de procedură fiscală.

În cazul în care suma de restituit plătitorului de venit este mai mică decât obligațiile fiscale restante ale acestuia, inclusiv amenzi de orice fel și alte creanțe bugetare, transmise spre recuperare organului fiscal central, compensarea se efectuează până la concurența acestei sume. În cazul în care suma de restituit plătitorului de venit este mai mare decât suma reprezentând obligații fiscale restante ale acestuia, inclusiv amenzi de orice fel și alte creanțe bugetare, transmise spre recuperare organului fiscal central, compensarea se

efectuează până la concurența acestor obligații, diferența rezultată restituindu-se acestuia. În vederea efectuării compensării/restituirii potrivit prevederilor mai sus amintite, dispozițiile Ordinului MFP nr. 1899/2004 pentru aprobarea Procedurii de restituire și de rambursare a sumelor de la buget, precum și de acordare a dobânzilor convenite contribuabililor pentru sumele restituite sau rambursate cu depășirea termenului legal, se aplică în mod corespunzător.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

Comunitățile din zonele montane

Legea muntelui – condiții speciale pentru acestea

Prin Legea 197/2018, în vigoare de la începutul lunii august, statul român recunoaște existența condițiilor naturale specifice, aplică politici specifice pentru păstrarea condițiilor de locuire din zona munților.

De asemenea, se susține compensarea costurilor suplimentare și a pierderilor de venit suportate de fermieri în urma aplicării unor măsuri de management extensive, conservarea biodiversității, protecția apelor și a solului, ca urmare a constrângerilor naturale și a celor specifice care se manifestă în zonele cu influență asupra producției agricole, în scopul utilizării continue a terenului în zonele cu potențial agricol

limitat. Printre altele, în expunerea de motive a actului normativ se amintește și de încurajarea și susținerea producătorilor și/sau procesatorilor de produse agroalimentare din zona montană în vederea asocierii acestora în forme asociative, asociații de producători, cooperative agricole, grupuri de producători, asocieri orientate către performanță tehnologică și promovarea produselor alimentare inscripționate pe etichetă cu mențiunea "produs montan" care provin de la producătorii și/sau procesatorii de produse agroalimentare care își exercită activitatea în zona montană. Prin această lege se asigură, printre altele: dezvoltarea infrastructurii tehnico-edilitare; racordarea la rețeaua

de energie electrică; extinderea rețelei de distribuție a gazelor în zona montană; organizarea de echipe mobile de intervenție și caravane medicale; subvenții pentru investiții de capital, credite bancare, bonificații la dobânzile bancare, credite bancare preferențiale, dobânzi reduse, pentru dezvoltarea fermelor și/sau a exploatațiilor agricole; constituirea de centre teritoriale de reproducție și selecție a animalelor pentru rumegătoare, care vor desfășura programe de selecție și de adaptabilitate la condițiile zonei montane, în colaborare cu unitățile de cercetare - dezvoltare-inovare; organizarea la nivel intercomunal a unor târguri pentru animale și expoziții agricole, la nivel de bazine,

văi, în intramontan, susținută de administrația publică locală, cu sprijinul consiliilor județene și al direcțiilor pentru agricultură județene. Potrivit prevederilor legale, familiile tinere de agricultori de munte, care își întemeiază gospodăriile și cresc animale în echivalent a 5 unități vită mare sunt scutite de impozitul agricol și impozitul pe venitul realizat din agricultură timp de 5 ani de la înființare și de 50% din venituri, în următorii ani, pe perioada existenței titularului; fermierii care dețin peste 5 UVM pot solicita și primi material lemnos, cu titlu gratuit, pentru construirea de adăposturi și anexe gospodărești.

■ **Doina A. NEAGOE**

ANAF: Sedii secundare Obligația depunerii Formularului 061

Contribuabilii care au înființat sedii secundare care au sub 5 salariați au obligația să le declare prin completarea formularului Declarație privind sediile secundare – Formular 061. Potrivit Ordinului ANAF 3725/2017, depunerea declarației se face la unitatea fiscală în a cărei rază teritorială se află domiciliul fiscal al contribuabilului, însoțită de o copie a certificatului de înregistrare fiscală a contribuabilului de care aparține sediul secundar și de copii ale documentelor doveditoare ale informațiilor înscrise în declarație. Aceste documente nu se depun dacă unitatea fiscală deține documente doveditoare ale informațiilor înscrise în declarație de la contribuabil sau alte autorități ori instituții publice. Termenul de depunere al declarației este de 30 de zile de la înființarea sediului secundar. ANAF mai precizează că încetarea activității sediului secundar care are sub 5 salariați se face prin depunerea Formularului 061. ■ **D. A. NEAGOE**

SC SINTECO IND SA

Voivozi str. Minerilor nr.610 B
CUI 11906833, J05 /449 /1999
Nr.49/29.08.2018

CONVOCATOR

Consiliul de administrație al
SC SINTECO IND SA

cu sediul în Voivozi str. Minerilor nr. 610 B, județul Bihor, reprezentat de președinte Michalak Jacek Tadeusz, în baza prevederilor actului constitutiv și a Legii 31/1990, convoacă Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor (AGOA), care va avea loc în Oradea, Calea Borșului nr. 31C, în data de **05.10.2018 ora 14.00**, iar a doua convocare la data de **06.10.2018 în același loc și la aceeași oră, conform Legii 31/1990, cu următoarea ordine de zi:**

Revocarea actualului Consiliu de administrație și descărcarea de gestiune a acestuia.

Aprobarea numirii unui nou Consiliu de Administrație pe o perioadă de 4 ani. Lista cuprinzând informații cu privire la numele, localitatea de domiciliu și calificarea profesională a persoanelor propuse pentru funcția de administrator se află la dispoziția acționarilor la sediul societății, putând fi consultată și completată de aceștia.

Diverse.

Aprobarea adoptării unui nou act constitutiv actualizat.

În cazul în care nu se va întruni cvorumul pentru AGOA la această dată, se convoacă a doua ședință AGOA cu aceeași ordine de zi în data de **06.10.2018 ora 14.00 în același loc.**

Pot participa la adunarea generală acționarilor înscrși în registrul acționarilor ținut la sediul societății, la data de **20.09.2018**, urmând ca dreptul de vot să fie conform participării la capital la data respectivă.

**Președinte CA al CESAL SA
Michalak Jacek Tadeusz
(624)**

Agenția pentru Protecția Mediului Bihor

anunță publicul interesat că în urma parcurgerii etapei de încadrare conform prevederilor HG nr. 1076/2004, PUZ-, Extindere construcție corp C1 cu hală depozitare și birouri, propus a se realiza în comuna Roșiori, sat Roșiori nr. cad. 50263, 50142, 50264, jud. Bihor, titular: **S.C. AUTOTRANSPORT GOLO PIERGIORGIO S.R.L.**

Comitetul special constituit întrunit a decis încadrarea planului în categoria celor pentru care nu este necesară evaluarea de mediu, planul urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Observațiile și comentariile publicului interesat privind decizia etapei de încadrare se pot transmite în scris la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor, Oradea, **B-dul Dacia nr. 25/A, tel. 0259/44-45-90, fax 0259/40-65-88**, în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării anunțului. (626)